

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca, 3'50 pesetas
 Por un año, 14 id.
 Id. fuera, 16 id.
 Id. en el extranjero, 25 id.
 Número suelto, 00'05 id.
 Id. atrasado, 00'10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Precios convencionales

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Rua, 57, 2.º—Teléf. 154

DOS EDICIONES DIARIAS

Impresiones del día Salamanca-Madrid

(POR TELÉGRAFO)

LO DE MURCIA

Madrid 25, 9'45 m.

Número 45.

En el Consejo de hoy se tratará la cuestión de las quintas de Murcia.

Los ministros insisten por unanimidad en reconocer tres aspectos a la cuestión.

Hay que estudiar las facultades de la comisaría para la revisión; el valor legal de la recaudación y las responsabilidades subsiguientes.

EL DESARME

Madrid 25, 9'45 m.

Núm. 40.

San Petesburgo.—Por el Ministerio de relaciones extranjeras se ha dirigido una circular a los embajadores de las potencias, relativa a las conferencias que han de celebrarse para estudiar la proposición del desarme.

Se exponen en esta circular los temas que han de ser objeto de las conferencias, advirtiéndose que serían excluidos para las deliberaciones todos los demás asuntos.

PIDEN LA INDEPENDENCIA

Madrid 25, 10'15 m.

Número 48.

El gobierno sabe por telegramas oficiales, que el gabinete de Washington, en su empeño decidido de evitar la ruptura de las hostilidades con los tagalos, ha ofrecido a los jefes de la insurrección la independencia del Archipiélago bajo el protectorado de los Estados Unidos.

Los jefes de los tagalos han contestado a esta invitación, que quieren la independencia en absoluto.

UNA MONSTRUOSIDAD

Madrid 25, 10'11 m.

Núm. 49.

Telegrafían de Bourdeos que en el pueblo Sevignae han sido asesinados a golpes los esposos Garbay.

Un nieto de tres años presencié el horrible crimen.

Los asesinos se llevaron 4.500 francos.

MENCHETA.

LA BASÍLICA DE SANTA TERESA

El lunes se reunieron en Madrid las señoras que forman la Junta organizada para fomentar la suscripción para las obras de la monumental Basílica que se alza en Alba de Tormes en honor de Santa Teresa de Jesús.

Es Presidenta honoraria, como ya saben nuestros lectores, de aquella Junta, S. A. R. la Infanta María Teresa, y efectiva la Excm. señora Duquesa de Alba.

Nuestro Rdm. Prelado asistió a la sesión y puso en conocimiento de las distinguidas damas, devotas de

Santa Teresa, el estado de las obras de la Basílica y cómo va levantándose el templo, viniendo tantas dificultades.

Excitó nuestro Sr. Obispo a las señoras de la Junta para que no desmayen en su religiosa y patriótica empresa, ensanchando cada vez más la suscripción.

Todas las damas hicieron entusiasmas protestas de su amor a la inclita Doctora castellana, y manifestaron al Prelado de Salamanca un decidido empeño de cooperar con animoso celo a la realización de su proyecto.

Salamanca

Agradeciendo mucho a la *Atalaya* de Santander que reproduzca en sus columnas nuestro artículo de fondo de hace unos días, titulado *¡Que lastimal!*, nos permitiríamos suplicar a nuestro apreciable colega se dignase indicar la procedencia, en lugar de alterar la forma del artículo, como lo ha hecho con el de referencia (aunque sea para mejorarlo).

Han sido nombrados D. Andrés Andreu Bouza, por concurso maestro en propiedad de la Escuela completa de niños de Guijo de Coria, con 625 pesetas; D. Narciso Santos de los Ríos, ídem, ídem de Navazuelos, ídem; D. Lino Alberto Fernández García, ídem, ídem de Zorita, 225; D.ª Isidora Borreguero Ortega, ídem, ídem de niñas de Valdemorales, 625; D.ª Simona Carmen Dáz y Salinas, ídem, ídem de Telaguste, con 477; D.ª Leocadia Merás González, ídem, ídem de Arco 250, y D.ª Melchora Saturnina Martín, ídem, ídem de Cabero, 250 pesetas.

El Sr. Gobernador civil convoca, por circular insertada en el *Boletín Oficial* de hoy, a los señores médicos que tengan su residencia habitual en esta provincia para la elección de la Junta de Gobierno del Colegio Médico.

La elección se verificará en los días 2, 3, 4 y 5 del próximo mes de Febrero de una a cinco de la tarde, en el Salón del Colegio, presidiendo la Junta provisional, con arreglo a lo que dispone el Real Decreto de 12 de Abril último.

REGISTRO CIVIL

Defunciones

Día 24
Dorotea Bernal Arroyo, Manuel Hernández Crespo, Juan Alonso Rodríguez.

Nacimientos

Día 24
Eugenia Iglesias Fraile, Jesús Justo Valentín, Manuela López González, Sebastián López Sánchez.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Día 24
Fielato de la Puerta de Zamora, 315'13 pesetas; ídem, ídem del paseo de la Estación, 875'17 id.; ídem del Puente, 1.085'08; Matadero, 706'22.

BOLETÍN METEOROLÓGICO

OBSERVACIONES DEL DÍA 25

A las nueve de la mañana
Altura barométrica, 698'28 mm.
Temperatura máxima, al sol, 19'0.
Ídem máxima a la sombra, 8'0.
Ídem mínima, -1'6.
Ídem a la hora de la observación, 2'2.
Dirección del viento, N. muy flojo.

El vecino de Santiz, Alberto Mangas, ha solicitado una parcela de terreno sobrante en la vía pública para edificar y unirlo a la casa de su propiedad sita en la calle de la Hera. Se hace público, para que en el término de ocho días presenten en dicha Alcaldía, los vecinos que se consideren perjudicados con la concesión, las reclamaciones oportunas.

La comisaría de guerra de Ciudad Rodrigo anuncia que, debiendo ad-

quirir la cebada, paja, leña y sal para aquel establecimiento que necesita para sus atenciones de un mes, se convoca a un concurso que tendrá lugar a las once de la mañana del día 9 del próximo mes de Febrero.

El Adelanto de hoy nos dice que nos equivocamos si creemos que sólo son meritorias las obras de caridad cuando se hacen por mediación de nuestros amigos.

Muchas gracias por la lección de moral....
Además, nos recuerda el colega que el Concejo hace limosnas importantes en tiempo de feria.

Quedamos convencidos por *El Adelanto* de que el Ayuntamiento de Salamanca no puede dar mayor limosna de 50 pesetas, para una obra donde reciben la comida más de 200 pobres durante toda la temporada de invierno.

La demostración no ha podido ser más clara.

El médico D. Casimiro Baz, ha trasladado su domicilio al número 16 de la Plaza Mayor, piso 2.º, que tiene la entrada por la Lonja de la Cárcel.

10-4.

La Buena Prensa.—0'50 ptas.
Librerías de la viuda de Calón y de Hernández.—Salamanca.

En sesión celebrada el día 23 de Enero ha acordado la Junta directiva del Círculo de Obreros anunciar la provisión de una plaza de médico suplente para sustituir en ausencia y enfermedad a los propietarios.

El nombrado tendrá derecho a ocupar la primera vacante de médico en propiedad y a los honorarios correspondientes cuando preste servicio.

El plazo para admitir solicitudes termina el 6 de Febrero, debiendo dirigirse al Presidente y entregarlas en la conserjería del Círculo.

El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, en unión del Cardenal Sancha y de los Prelados de Madrid y Sión, asistió el lunes a la recepción oficial celebrada en el Palacio Real.

En la dehesa de Espino Arcillo ha fallecido, después de recibir los auxilios de la religión, el joven doctor graduado en Ciencias D. Manuel García Flores, Ayudante de las clases prácticas en la Facultad de Ciencias de esta Universidad.

El Sr. García Flores hizo brillantemente sus estudios y era muy estimado por todos.

Descanse en paz.

Ayer fué conducido al cementerio el cadáver de la Sra. doña Juana Alonso Rodríguez, tía de don Aquilino Pinto y don Angel García Rua. Reciba la familia nuestro pésame.

En la noche del 20 del corriente, los jóvenes Amador Martín y Germán Calvo, de diecisiete y quince años de edad respectivamente, fueron víctimas de una desgracia que les ocasionó la muerte.

Los referidos jóvenes, naturales de Aldea del Obispo, y que en dicho pueblo hallábase de mozos el abor, se acostaron en un pajar, del cual se desprendió una enorme masa de paja sobre ambos, falleciendo a consecuencia de la asfixia que les produjo.

A la mañana siguiente encontráronse sus cadáveres, después de grandes esfuerzos para conseguirlos. Ambas desgracias han causado gran sensación en Aldea del Obispo.

Esta tarde ha sido elegido en el Ayuntamiento Practicante supernumerario de la casa de socorro don Agustín Silva.

El segundo lugar lo obtuvo don Antonio Zamora y el tercero D. Vicente Miñambres.

Los repatriados

Unos setenta soldados repatriados, naturales de pueblos de esta provincia, llegaron ayer a esta capital.

Entre ellos se hallaban Emilio Izquierdo y Estanislao de Dios López,

naturales de Ciudad Rodrigo, y Demetrio Calvo y Alfonso Labrador, hijos de Salamanca.

Todos ellos fueron obsequiados en la estación.

MERCADO DE SALAMANCA

Trigo candeal, 50 reales fanega; ídem rubión, 49 id. id.; ídem barquilla, 48 id. id.; centeno, 29 id. id.; cerdos, de 50 a 54 id. arroba; bueyes, a 60 id.

Audiencia provincial

Señalamientos

Sección 2.ª.—Día 26.
Juzgado de Seguros.—Causa contra Saturnino López y otro.
Ponente, Sr. Junquera.
Abogados, Sres. Cimas y Estella.
Procuradores, Sres. Rodríguez y Polo.

EN EL LICEO

Desde hoy damos por terminadas nuestras revistas de teatro durante la actual temporada.

El plato de *Camarones* que tuvo el pésimo gusto de servir al público la compañía la noche anterior, nos indica que en materia de guisos no son modelo de escrupulosidad los encargados de elegir las obras que han de ponerse en escena.

Ante la casi seguridad de que se repitan casos parecidos, y de conformidad con nuestros propósitos, manifestados de antemano en materia de teatros, EL LÁBARO no hará mención de más representaciones teatrales en la actual temporada, no siendo para censurar.... lo censurable.

Noticias administrativas

EXTRACTO DEL «BOLETÍN OFICIAL» DE AYER

Comisión provincial.—Circular fijando precios de suministro al ejército.

Sección de propiedades y derechos del Estado.—Circular apremiando a los Ayuntamientos que no han remitido las certificaciones de ingresos del 20 por 100.

Universidad literaria.—Escuelas que han de proveerse por concurso.

Delegación de Hacienda.—Anuncio sobre la redención a metálico de los reclutas de Ultramar.

Más telegramas

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 25, 11 m.

Núm. 68.

El general Correa ha manifestado a sus amigos que ahora se convencerán Mac-Kinley y sus ministros de lo que hicieron los españoles en Filipinas.

«Llegamos, ha dicho el Ministro de la Guerra, a dominar la insurrección con gloriosos combates, a pesar de no tener los poderosos medios con que cuentan los Estados Unidos».

OTRO.... PROGRAMA

Madrid 25, 11 m.

Núm. 69.

Dentro de cuatro ó cinco días se publicará el programa del Directorio de la Unión Republicana.

En él se fijará la actitud de la minoría en las Cortes y se darán soluciones para los problemas políticos.

TAGALOS Y YANKIS

Madrid 25, 11 m.

Números 26 y 29.

Hong Kong.—Las autoridades yankis han habilitado las chalupas de vapor para navegar por los ríos y hacer ventas domiciliarias.

Los tagalos se muestran muy contrariados por tantas vejaciones, que contrastan con las ideas

pacificadoras de que hacen constante alarde los norteamericanos.

La policía yanki molesta también a los súbditos ingleses.

El Congreso filipino de Hong Kong ha rechazado por unanimidad la anexión del archipiélago a los Estados Unidos.

FIRMA.—DE FILIPINAS

Madrid 25, 1'40 t.

Número 75.

El ministro de la Guerra, ha puesto a la firma de la Reina varios decretos de ascensos. El de Marina, la concesión de una cruz al médico militar que prestaba sus servicios en Cavite.

El Ministro de Estado ha recibido un telegrama de Filipinas, anunciándole que entre los prisioneros puestos en libertad figuran la esposa del gobernador señor Bellamy, asesinado en Balabac, la esposa del teniente Romero y el P. Arriaga.

El general Ríos telegrafía los últimos sucesos de Paragua.

EL ENFERMO DEL DÍA.—SA GASTA PREGUNTA POR LOS PRESOS POLÍTICOS.—HACIENDO TIEMPO

Madrid 25, 1'40 t.

Número 74.

Aunque estaba anunciado Consejo de Ministros, no es seguro se celebre hoy, por hallarse enfermo el Sr. Romero Girón. Mañana es probable se celebre en el domicilio del Sr. Sagasta.

El jefe del Gabinete piensa preguntar al Ministro de Gracia y Justicia el por qué no se ha puesto ya en libertad a los presos políticos Serrano y Luna.

El Presidente del Consejo espera a saber si los Estados Unidos aplazan hasta Marzo la discusión del tratado de paz, para convocar las Cortes.

LA RATIFICACIÓN DEL TRATADO

Madrid 25, 2 t.

Núm. 95.

Todas las referencias coinciden en que los Estados Unidos no ratificarán el tratado de paz hasta el mes de Marzo.

El Senado carece de mayoría.

En la comisión antianexionista lo ha dicho así Mr. Davi, al menos que se apruebe la enmienda de que la posesión de Filipinas sea temporal.

FIRMA

Madrid 25, 4 t.

Núm. 101.

Firma de Guerra. Pase a la reserva de los generales Velasco, Ramón y Sabas; ascendiendo a teniente general al Sr. Arderius, a mariscal al Sr. Gutiérrez Cámara y a brigadier a don Pío Castro; nombrando consejeros del Supremo a los Sres. Zappino, López y Cerdón, y fiscal a D. Ramón Novoa.

LA BOLSA

Cotización oficial de ESTA TARDE

Madrid 25, 4'10 t.

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior	58'00
Ídem fin de mes	57'90
Ídem exterior	64'90
Ídem deuda amortizable	68'10
5 por 100 de Aduanas	91'15
Billetes hips. de Cuba, 1888	54'05
Ídem, ídem de id., 1890	45'95
Empréstito de Filipinas	69'00
Acciones del Banco de España	000'00
Ídem de la C.ª A. de tabacos	229'50
París, a ocho días vista	80'25
Cambios sobre Londres	00'00
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	60'25

MENCHETA

Día 25 de Enero de 1899

SANTORAL Y CULTOS

PARA MAÑANA

Santos del día

DIA 26. - Jueves. - San Policarpo, Obispo; San Teógenes, Obispo y mártir, y Santa Batilda, reina.

Cultos

Catedral. - A las nueve y cuarto solemne misa conventual y renovación de las Sagradas Formas.

Capilla de las Hijas de Jesús. - Exposición menor del Santísimo Sacramento a las diez de la mañana.

Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Corresponde velar a las señoras de la parroquia de la Catedral.

A las cinco, reserva.

Purísima Concepción. - Novena a San Blas. A las ocho y media de la mañana misa cantada y novena.

Por la tarde, al parar el címbalo de la Santa Basílica Catedral, rosario y novena.

San Martín. - Novena a San Blas. A las nueve y media misa solemne y novena.

Por la tarde al oscurecer rosario y novena.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas). - A las ocho y media misa y novena de las ánimas.

Visita continua a la Santísima Virgen de Carmen.

A las cinco y media de la tarde exposición de la Virgen, rosario y novena de ánimas.

Está abierta la iglesia hasta las siete de la noche.

Capilla de la Cruz. - Visita a la Dolorosa. Abierta la capilla desde las siete hasta las doce de la mañana y por la tarde desde las tres hasta las cinco.

Iglesia conventual de San Esteban. - Al oscurecer santo Rosario.

MADRID

24 de Enero.

No obstante haber anunciado anoche a sus intimos el Sr. Sagasta que se encontraba bien y pensaba despa...

Y no es que se encuentre peor del catarro, pues según los Sres. Capde...

Si no surge algún nuevo contra-

La firma de hoy (Gobernación), ha carecido de interés; Hacienda, aun cuando estuvo en palacio, no ha fir...

La nota saliente del día ha sido el siguiente despacho del general Rios...

Manila 24, 10:40 m. - Realizado proyecto telegrama 77, tengo satisfacci...

Según noticias de Londres, en primeros del mes próximo, regirán en Puerto Rico iguales aranceles que en Cuba, con un 10 por 100 de rebaja.

Nuestro cónsul en Singapoor ha telegrafado al ministro de Estado, diciendo que, según telegramas del puerto de Labuan (Borneo), un capitán de un vapor inglés recién llega...

El capitán del vapor inglés logró salvar a la esposa del gobernador, así como a varias mujeres y niños.

MENCHETA.

DOCUMENTO PONTIFICIO

En carta de Su Santidad al Reverendísimo Ministro General de la Orden de Frailes Menores, emite nuestro sabio Pontífice importantes doctrinas, que creemos muy conveniente sean conocidas de todos, pues se trata de enseñanzas, que si bien van dirigidas al Rmo. General de Padres Franciscanos, tienen un carácter general.

Sobre el ministerio de la predicación

«El fin de la oratoria sagrada es la salvación de los que oyen la divina palabra, y por lo tanto, tiene por oficio y ley suprema dar norma de costumbres, reprimir los vicios y explicar los misterios al alcance del vulgo. Nada, pues, tan ajeno de los ministros del Evangelio como el discurrir acerca de cosas profanas, y tomar materias ó argumentos de poca importancia, ó tratar cuestiones ociosas ó demasiado sutiles ó levantadas, con todo lo cual, si es verdad que se aturde en cierto modo a los oyentes, con nada se les despierta más ayunos de verdad y de enseñanza provechosa. Enseñar, comoayer y convertir á mejor vida á los hombres, es lo que deben desear los oradores sagrados, lo que no conseguirán ciertamente en modo alguno sin la preparación debida. Los que este misterio quieren desempeñar, que se adornen é instruyan con todo afán y con las ayudas de cosas necesarias, antes de que emprendan tan apostólica empresa, por medio de un exacto conocimiento del corazón humano y de las cosas del mundo; en el estudio de la teología y en el arte oratoria; y lo que es lo principal, en la inocencia de la vida y fiel observancia de sus oficios. Estos serán los que con fruto llamarán á los demás al camino de la virtud y los que, viviendo virtuosamente, fácilmente podrán proponer á la muchedumbre sus costumbres como un espejo.»

Necesidad de ir al pueblo

«Si alguna vez la salvación de la sociedad toda, en gran parte se apoyó en el pueblo, es ahora ciertamente, por lo tanto, conocer á las muchedumbres de cerca; y ayudarlas, no sólo en la escasez y trabajos, sino también salvarlas de las asechanzas y peligros que por todas partes las rodean, y con amor ayudarlas amonestándolas, enseñándolas y consolándolas, es oficio muy propio de los dos ó dones de clérigos. Y nosotros mismos, si escribimos cartas encíclicas acerca de las sectas masónicas, de la condición de los obreros, de los principales deberes de los ciudadanos cristianos, y otras de índole semejante; lo hicimos todo en gracia y favor del pueblo principalmente, para que aprendiese éste, por medio de ellas, á medir los alcances de sus derechos y deberes y supiese así precaverse en los peligros y procurar debidamente su salvación.»

EL PAN

Es el título de un periódico que va á publicarse en París; diremos mejor, de una buena obra que tendrá por órgano el periódico que llevará este nombre Le Pain. Desea á la iniciativa de una señora, Madame Paule Vignerou, y lo dedica principalmente á las señoras.

M. Julio Lemaitre, ocupándose del pensamiento de Mme. Vignerou, escribe en L'Echo de Paris:

«Uno de los objetos que perseguirá la obra es el bien material y moral de las mujeres obreras por medio de las señoras que viven en medio del mundo y de la mujer burguesa, grande ó pequeña. Y el objetivo no es un ideal, no es una quimera. Las mujeres son mejores que nosotros y más habilidosas. Sin esfuerzo alguno, de una manera muy natural, se forman lazos de simpatía, de confianza y aun de amistad entre mujeres hasta de condición distinta. Existe entre ellas cierta oscura complicidad. Hay en las mujeres sentimientos é instintos que facilitan esta mutua inteligencia, tales como la maternidad.»

La obra del Pan se ocupará especialmente de la obrera, no en la fábrica ó el taller, sino en su cuarto. Su suerte es á menudo bien lamentable. En las confecciones para tiendas y almacenes á bon marché, por ejemplo, trabajan millares de mujeres desde que apunta el día hasta altas horas de la noche para hacerse con un jornal que ya es mucho cuando alcanza á 50 céntimos. Y no es precisamente culpa del tendero que le da

trabajo; la culpa es de la ley de la competencia. Si un tendero aislado elevase el salario de esas infelices pronto se vería doblado por los demás industriales ó tenderos sus concurrentes.

En ciertas industrias, el bordado, las flores artificiales, la obrera vende su labor á un empresario, que lo vende á su vez á los grandes almacenes, quienes los revenden á las tiendas al detall. De suerte que entre el productor y el consumidor se colocan dos ó tres intermediarios que viven á expensas de la pobre productora.

El remedio á estos males es el sindicato. Ya sea contra la liga involuntaria de los patronos, ya sea contra los intermediarios parásitos. Las señoras de la obra del Pan se proponen enseñar á sus hermanas obreras á formar sindicatos.

Tratan de hacer otras buenas cosas. Entre éstas figura la organización de una Sala de exposiciones de trabajo, que será un medio de publicidad para las obreras de provincia y las de la capital que carecen de trabajo en los grandes almacenes ó tiendas y que tendrán en la sala de exposiciones un recurso de reclamo. Además instituirán una oficina de informes, de ofertas y demandas de trabajo ó ocupación, y cuando los recursos lo permitan una caja de préstamos gratuita.

En este despertar del espíritu de asociación es digno de notarse que las mujeres salgan de su indiferencia ó de su reserva y pongan manos á la obra ocupando el puesto que les corresponde. Y esto me halaga tanto más cuanto yo creo que las mujeres pueden hacer más que nosotros para que las clases se aproximen, para la pacificación de los espíritus, y para que disminuyan los efectos de la miseria y de la injusticia.

Las mujeres excitan menos que nosotros la desconfianza, la envidia, el odio de los desheredados. Casi todas ellas saben persuadir y consolar; las hay y muchas que son capaces de entusiasmo y de tenacidad, y además las hay que reúnen especiales condiciones administrativas.

La dulzura, la delicadeza de sus manos es á propósito para las llagas sociales como lo es para otras llagas.

«Cuando se comprenderá que los oficios de caridad y sobre todo esa beneficencia oficial que distrae la mayor parte de los recursos de los pobres, debería ponerse principalmente en manos de la mujer.»

(Extr. de L'Echo de Paris.)

DE FOMENTO

Se ha reunido el Consejo de Instrucción pública, despachando solemnemente asuntos ordinarios, entre los cuales figura el relativo á la provisión, por concurso, de varias cátedras de Institutos y Escuelas normales.

Han sido promovidos:

A la plaza de Inspector general de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, D. Innocencio Gómez Roldán Sánchez, que ocupa el primer lugar en la escala de los Inspectores generales de segundo clase del expresado Cuerpo.

A esta vacante, D. Mariano Martín Campos, que ocupa el primer lugar en la escala de Ingenieros jefes de segunda clase.

A esta resulta, D. Fernando de Salamánca y Livermore, que ocupa el primer lugar en la escala de los Ingenieros jefes de segunda clase.

Y á este puesto, D. Vicente de Garcini y Pastor, que ocupa el primer lugar en la escala de los Ingenieros primeros.

El profesorado de las Universidades

Año de 1898

Altas. - D. Francisco Millán y Guillén, 201; D. Marcelo Rivas y Mateos, 401; D. Antonio González Prats, 402; D. Ignacio Tarazona Banch, 403; D. Luis Abaurrea Cuadrado, 404; D. Graciano Silván González, 405; D. Enrique Fernández Echevarría, 406; D. Angel Berenguer y Ballester, 407; D. Francisco Pajés y Belloc, 408; D. Joaquín Hazafías y de la Rúa, 409; D. José Rius y Casas, 410; D. Emeterio Salaya y Murillo, 411; D. Martín Vallejo Lobón, 412; D. José Paso y Fernández Calvo, 413; D. Antonio Amor y Rico, 414; D. Elias Hernández y Pérez, 415; D. Eduardo Vilarinho y Magdalena, 416; D. Marcos Jiménez de la Espada, 000.

Bajas. - D. Rafael Estéban González, 178; D. Mariano de la Paz Graells, 1; D. Carlos de Smoliz y Ortiz, 6; don Celestino María Herrero y Calvo, 202; D. Enrique Calaborra de la Or-

den, 132; D. Clemente Ibarra y Pérez, 16; D. Lorenzo Prada y Fernández, 133; D. Marcos Jiménez de la Espada, D. Jorge María Ledesma y Palacios, 128; D. José Calvo Martín, 6; D. Manuel Rico y Sinobas, 4; D. Dionisio Barreda y Fernández, 5.

EL DESPOJO

La revista americana The Nation; que se publica en Nueva York hace 34 años, consagra un artículo al tratado de paz hispano americano y á la forma en que hubieron de negociarlo los yanquis. De él extractamos los siguientes párrafos, notables por la franqueza con que califican la gestión de los comisionados americanos.

Tan gráficamente como lo hace The Nation, no se había descrito entre nosotros el acto del despojo. Merece, pues, el artículo ser leído por el público español:

«La relación publicada en La Tribune por el senador Frye, dice, acerca de la negociación llevada á cabo en París por los comisionados americanos de la paz, demuestra hasta la evidencia que su autor desconoce por completo el efecto que han de producir sus conceptos en las gentes cultas. Negociaciones como estas han sido de tiempo inmemorial empleadas por los salteadores de caminos y los ladrones de toda especie. Suele acontecer de vez en cuando que el ratero penetra hasta la alcoba del dormido vecino, y lo despierta para pedirle dinero. El vecino replica que no tiene dinero, y comienza la negociación. El ciudadano, en vista de la urgencia del caso, se ve obligado á ceder, pero que lo tiene, pero que es tan poco, que no vale la pena de tomarlo, y como el ladrón ignora el lugar donde lo oculta, se niega á contestar. Sin embargo, el ratero se muestra enérgico, participa á su víctima que no ha venido á su casa por mera satisfacción, sino animado del deseo de acrecentar su fortuna y que, por consiguiente, se impone que piense en la respuesta que ha de dar.

El vecino reflexiona y enumera con buena lógica cuantas razones se le ocurren en apoyo de su actitud. Mas el ladrón no queda convencido, y le pregunta si sabe que el resultado de ser reiteradas negativas habrá de ser la presentación de un ultimatum.

El vecino pregunta si es posible que modifique su demanda. El ladrón replica que esa pretensión es de todo punto inadmisibile, y le advierte que su paciencia tiene término, y que, caso de dilatarse más la discusión, el revólver que empuña, y que es el ultimatum empadado por los de su oficio, tendrá por fuerza que dispararlo contra su persona.

En vista de esto, el ciudadano revela el lugar en que se encuentra el dinero, y se firma entonces un tratado de paz.

En los robos que ocurren en las carreteras y en los coches de ferrocarril, las negociaciones son análogas, y terminan siempre con un ultimatum de todo punto irresistible.

Por esta razón, sin duda, y por la semejanza que habría entre las prácticas de los bandoleros y la presentación de un ultimatum á un enemigo incapaz de defensa, han renunciado las naciones cultas á emplear personalmente documentos de esta índole, y deseando evitar el espectáculo que ofrecería un enemigo vencido, presentándose en forma de notas.

Supónese que las negociaciones modernas tienen carácter mutuo y que en ellas se hacen ambos contratantes concesiones recíprocas. Si no hay en ellas tales concesiones y si es fuerza que terminen con ultimatums, como los de la comisión americana, entonces no se llaman negociaciones, se llaman latrocinios.»

NOTICIAS VARIAS

Los periódicos de Londres comentando la sesión de ayer en la Cámara francesa estiman que el tono general de los discursos pronunciados es tranquilizador y permite presagiar que se llegará á una completa inteligencia entre Francia é Inglaterra.

The Standard declara que la cuestión de Egipto, si por tal cuestión se entiende la preponderancia inglesa en el valle del Nilo, no es cosa que esté ya abierta á discusión.

A juzgar por un telegrama de Nueva York que publica The Morning Post, el general Otis ha telegrafado por fin á su gobierno reconociendo que es crítica la situación de los americanos en Filipinas.

El corresponsal asegura que las últimas noticias telegráficas de dicho general, recibidas por el gobierno americano, son muy graves.

No hay detalles; por continuar siendo muy rigurosa la censura telegráfica en Ma-

nila, no sólo respecto de los telegramas de noticias, sino también para con aquellos que inspiran sospechas de estar escritos en lenguaje convencional.

El Japón, que al terminar la guerra con el Celeste Imperio contaba 44 buques de guerra con un desplazamiento total de 79.000 toneladas, tiene hoy 48 buques, con 116.000 toneladas, y 27 torpederos.

En 1903 dispondrá de 67 buques de combate, 12 destructores y 75 torpederos.

Los armamentos navales se efectúan con la mayor actividad y constancia.

Dicen de Sevilla que el mausoleo de Colón se emplazará en la basílica de los Príncipes, habiéndose principiado las obras de cimentación.

Ha sido cerrado el sepulcro en donde quedan depositados los restos.

Han sido promovidos á primeros tenientes por haber terminado con aprovechamiento sus estudios, los alumnos de Artillería:

D. José Muller, D. Celso García Casaseca, don Joaquín García Rasallar, D. Eduardo Oria, D. León Carrasco, D. Luis Muller, don Manuel Thomas, D. Francisco Sigüenza, D. Manuel Fernández Labrada, D. Vicente Fornals, D. Manuel Cifuentes, don Sebastián Cots, D. Antonio Mora, D. Francisco Paulenes, D. Francisco Mesa, D. José Ruvelta, D. José Español, D. Daniel Alcarraz, D. Luis Claros, D. Emilio Snao, don Guillermo Adón, D. César Bascó, D. Juan Mota, D. Felipe Miguel, D. Antonio Camarena, D. Francisco Uriarte, D. Antonio Pardo, D. Pedro Miranda, D. Tiburcio Domingo, D. Pedro Jeregui, D. Antonio González, Hontoria, D. Julián Yuste, D. José Arpe, don Luis Benjumea, D. Julio Samaniego, don José Manrique de Lara, D. Ramón Martínez, D. Luis Cabrera, D. Enrique Ramos, don Carlos Cuesta, D. Juan Urceta, D. Vicente Valera, D. José Canga Argüelles, don Félix García Pérez, D. Francisco Bié, don José Falier, D. Mariano Zúñiga, don Ignacio Albarro, D. José Infesta, don Eustasio Fernández, D. Bárbino Ariz, don José García Busto, D. Manuel Montalvo, don Aurelio Zanón y D. Ciriaco Cascajo.

En Palma el Ayuntamiento ha acordado por unanimidad elevar una exposición al gobierno pidiendo que se incluya á las Baleares en el número de las provincias autorizadas para las pruebas del libre cultivo del tabaco.

En Almería ha sido sorprendido por dos inspectores de vigilancia un individuo que se dedicaba á fabricar moneda falsa, encontrándole en el acto de ser detenido 43 pesetas en distintas clases de monedas, acuñadas perfectamente, y 26 pesetas á medio acuñar.

El sujeto en cuestión, las monedas, troqueles y demás enseres de fabricación, han sido puestos á disposición del juzgado correspondiente.

Mañana se reunirán en la Diputación de Bilbao las comisiones de Hacienda y Gobernación para emitir dictamen sobre los recursos interpuestos con motivo del impuesto sobre huecos de los establecimientos.

El asunto, caso de que la resolución no satisfaga al comercio y á la industria, dará bastante juego.

En ciertas circunstancias indudablemente es necesario preferir entre los médicos á los especialistas, que por la determinada atención que dedican á algunas enfermedades consiguen dominarlas. Uno de los mejores que hay hoy en Madrid es el especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos D. Alfredo Gallego, establecido en la calle Fuencarral, 19 y 21, el que realiza curas y operaciones quirúrgicas de tal importancia, que causan admiración de los que las presencian. Uno á sus extraordinarios conocimientos una experiencia de más de 25 años, adquirida en los principales hospitales de España, isla de Cuba é islas Baleares, y ha adquirido tal facilidad en la extracción de tumores de garganta, nariz y oídos, que aseguran no tener rival en esta clase de operaciones.

En estos últimos años se ha dedicado con incansable laboriosidad y actividad á estudiar los medios más eficaces para combatir las enfermedades conocidas con el nombre de lupus y ozena (fistidez de aliento) y realmente las esperanzas han correspondido á sus desvelos, pues hoy está comprobado que su tratamiento es el único que consigue dominarlas. Cuantos enfermos se someten á sus cuidados, y médicos distinguidos, justifican.

Nosotros admiramos en el especialista á que nos referimos sus dotes de inteligencia, y le deseamos nuevos triunfos á los muchos que ha conseguido en la difícil especialidad de la cautiva.

En Londres durante unas maniobras, ocurrió una colisión entre el acorazado Collingwood y el crucero-escuela Coruqueo.

El tribunal de honor formado en Madrid en el cuerpo de sanidad militar para juzgar á un médico que había cometido faltas en el servicio que le estaba encomendado, se constituyó anteayer con los 65 médicos mayores que residen en Madrid. Asistieron á la reunión 63, y todos declararon por unanimidad que, no siendo honrosa la conducta del médico á quien se juzgaba, procedía pedir su separación del cuerpo. Así se hizo constar en acta, que firmaron por duplicado todos los asistentes. Los dos compañeros que faltaron estaban enfermos; pero por escrito hicieron constar su adhesión á todo lo que fuera de rigor y justicia.

CONSEJO DE INSTRUCCION PÚBLICA

Sesión celebrada por la comisión permanente el día 19 de Enero de 1899.

Se informaron los siguientes expedientes:

De primera enseñanza. Proponiendo para un premio á D. Emilio Monserrat, maestro de Villanueva (Castellón).

Devolviendo á la Dirección general el programa de Francés presentado para las escuelas Normales por D. Dolores Trapero, toda vez que no há lugar á la declaración de texto que solicita.

Destinando la petición formulada por don Lino Martínez, en solicitud de que se le declare con derecho á obtener fuera de concurso una de las escuelas municipales de Madrid.

Se informó que no há lugar á la declaración de abono de tiempo que reclama don Nicolás Tello, maestro de Zaragoza.

Desestimando la petición de nuevos títulos administrativos de los maestros de Villanueva del Grao.

Accediendo á la expedición de nuevo título administrativo de D. Galdo Goya, auxiliar de las escuelas de Madrid.

Negando á D. Angel Sánchez Gutiérrez, maestro de Miguelura (Ciudad Real), el abono de tiempo que solicita.

Proponiendo se reconozca á doña Pilar Veloso como propietaria de la escuela de Ríos (Pontevedra).

Reclamando datos para resolver el expediente de subvención para construir escuelas en Villaviciosa (Oviedo); el gubernativo de doña Catalina Verdugo, maestra de Portilla (Cuenca), y el de título administrativo de D. Antonio Ferrer, maestro de Solla (Balears).

Negando á D. Manuel Reinoso, maestro de Torrelobatón (Valladolid), los derechos de opositor postergado.

Accediendo al arreglo escolar de los distritos de Cerdá y Torrelló (Valencia).

(Continuará).

MERCADO DE CEREALES Y SEMILLAS

Trigos.—Las oscilaciones verificadas en la presente semana, en la que desde principio han mostrado los compradores abierta tendencia á la baja, han dado por resultado en Barcelona hacer bajar el precio desde 59 reales hasta 51 1/2 por fanega de 94 libras. Las clases más bastas de Soria, Guadalajara y Burgos se cotizan entre 49 1/2 y 50 1/2. Los trigos de la Mancha se venden sólo para el consumo local, entre 55 y 60 reales. En Aragón se han afirmado un poco los de clase de monte, de fuerza, consiguiendo obtener entre 44 y 45 pesetas cahiz; los huertas, sin alteración, se realizan entre 39 1/2 y 40 pesetas. Los de Extremadura y Andalucía, según clase y procedencia, se cotizan de 60 á 66 reales y los duros finos semoleros operan al equivalente de 34 pesetas los 100 kilogramos, á bordo en Sevilla, incluso en vase.

Centeno.—Los precios, que más bien pueden cotizarse nominales, oscilan en Barcelona entre 31 y 31 1/2 reales. En Burgos se han pagado á 32 reales; en Logroño, de 32 á 34; en Medina del Campo, de 29 á 31.

Maziz.—Los stoks se van reduciendo y por tanto los vendedores se muestran más firmes cada día. En Barcelona se ha operado con relativa actividad entre 41 y 43 reales los 70 litros, según clase. En Alicante se ha cotizado de 20 á 21 50 pesetas 100 kilogramos; en Murcia, de 33 á 34 reales fanega.

Cebada.—Flejean mucho los precios, debido á que la oferta es muy abundante. Véndense entre 18 1/2 y 19 1/2 pesetas los 100 kilogramos, las clases finas de Aragón.

LIBROS Y FOLLETOS

El mundo de los periódicos, que es el tomo más voluminoso que se publica en España, tiene 1.920 páginas, que forman 150.504 líneas del cuerpo 6, con un total de 10.523.250 letras.

Dicho libro, resumen de todas las Guías que periódicamente aparecen en España, es indispensable en la oficina, el casino, el periódico, el café y la fonda.

Para la prensa es inapreciable esta publicación, pues además de contener en su texto todo lo que puede interesar al periodista, desde la primitiva á la vigente legislación, incluyendo la historia y vicisitudes de la prensa universal, da completísima noticia de congresos internacionales, estadísticas de publicaciones, organización de los grandes diarios del mundo, movimiento nacional bibliográfico, asociaciones profesionales en todo el globo y mucho más de lo que pudiera apetecer el periodista más exigente, pues en El mundo de los periódicos, no se omite nada de interés para el redactor de un diario.

Sumario del Economista: Artículos.—Los mercados del dinero.—Carta interesante.—En defensa del rentista.—El catastro.—El de-

sevolvimiento comercial del Perú.—Agentes de cambio y corredores.—Mercados de cereales y semillas.

Boletín minero.—Los valores mineros.—Dividendos mineros.—Acciones de minas de oro.—Los productos siderúrgicos.—Nuevo criadero de mineral de hierro.—Las minas de Almadén.—Carbones, hierros y aceros.—Precios por telégrafo.

Información y crónica.—Conversión del exterior en interior.—Proyecto de Hacienda.—El proyecto del ministro de Estado sobre los vinos.—La ley de moratorias.—Exposición española en el Brasil.—El impuesto sobre la renta y el Sr. Sivela.—Tabacos y Timbre.—Tratados de comercio.—Operaciones de Tesorería.—Personal del Banco de España.—Guía del capitalista.—Revista de Bolsa.

Bolsas españolas.—Últimas cotizaciones de las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia, Reus, Zaragoza, Asturias, Baleares, Navarra, Santander, Cuba y capitalización en francos de la deuda de Europa.

Bolsas extranjeras.—Últimas cotizaciones de los valores españoles, europeos, asiáticos, africanos y americanos.

DE ENSEÑANZA

Los ejercicios de oposición á la cátedra de Historia natural vacante en la Universidad de Granada, darán comienzo el día 3 de Febrero en el Salón de grados de la Facultad de Ciencias.

A propuesta de la Junta de profesores del Museo de Ciencias Naturales, ha sido nombrado D. Luis Alaejos y Sanz alumno pensionado de la Estación de Biología marítima de Santander.

Han obtenido un mes de licencia, por enfermedad, D. Martín Vallejo y Lobón, Catedrático de la Facultad de Medicina establecida en Cádiz, y D. Nicolás López Rodríguez Gómez y D. Juan Arana de la Hiedra, Auxiliares de la Facultad de Derecho de las Universidades de Valladolid y Barcelona, respectivamente.

En virtud de oposición ha sido nombrado Profesor Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz, D. Juan Gilabert Burriel.

Jesucristo y la humanidad

Las ciencias, las letras y las artes

Desde que en aquel día fatal para la humanidad, nuestros primeros padres labraron con su prevaricación perpetua ruina para los hombres, se inició en la razón humana, que hasta entonces brillará con los luminosos fulgores con que el Creador la favoreciera, un eclipse parcial, que la ha empujeado á través de los siglos.

Y ese eclipse, que hasta que llegó la plenitud de los tiempos apareció en su apogeo, ocultando á los hombres la luz que había de

dirigirles por los erizados senderos que á la verdad conducían, les hizo caminar por rumbos opuestos, para sumirles en las tinieblas del error.

Pero venida la citada época, cumplida y realizada en todas sus partes la promesa con que á raíz del pecado consoló Dios á los hombres, la humana razón halla el verdadero camino: la luz que ha de guiar á los hombres encuentra eficaz combustible para lucir con claridad meridional en la investigación de la verdad que constituye la ciencia. La gracia divina avalora y vivifica ese brillante tesoro que anima y vigoriza al hombre.

Las nieblas que envolvían la verdad han desaparecido con la venida del Mesías: á la inteligencia del hombre, se abren nuevos y dilatados horizontes, que espíritus privilegiados recorren con gloria; y esa noble facultad da muestras de su regeneración de tiempo en tiempo, con los destellos de los genios, destinados á investigar los más profundos y trascendentales problemas de la ciencia cristiana; y ni Agustín, un Tomás de Aquino y un Kempis aparecen en el campo de la ciencia como gigantes figuras, que sobresalen sobremanera entre las muchas que persiguen la verdad.

Las letras bellas encuentran á su vez, la belleza con afán buscada en el paganismo: conocida la verdad, el esplendor del orden no debía hacerse esperar.

Y qué de admirables asuntos no presenta la idea cristiana á la imaginación del poeta, á la inspiración del músico, al ingenio del pintor, del escultor y del arquitecto.

Interminables seríamos si uno á uno fuéramos narrando los triunfos alcanzados por el arte bello, gracias á la magnificencia de la Religión de Jesucristo; pero esa larga serie de monumentos literarios, de armoniosas melodías, de lienzos inimitables, de santuosas catedrales que son honra y gloria del arte cristiano, hablan eloquentemente por sí solos.

Concluyamos. Hemos procurado exponer, en los artículos precedentes, los puntos más culminantes, los principios más característicos y más salientes, que son fehaciente muestra de la poderosa, cual benéfica influencia que Jesucristo y su doctrina ejercieron en la humanidad.

Si por acaso, las ideas consignadas no fueran por sí suficientes á patentizar el saludable influjo, notado en el mundo á partir de la predicación evangélica, la historia de los siglos que median entre esta fecha y los actuales tiempos, presentará multitud de irrefutables hechos, que demuestran plenamente tal afirmación.

Y es inútil que el impío Lausent y sus secuaces se esfuerzen en probar lo contrario, falseando hechos, é interpretando torcidamente sagrados textos, que aparecen clarísimos para todo hombre que desapasionadamente los medite; es en vano, que pretendan que Jesucristo no atendió, ni influyó su enseñanza en la vida social, creyendo la proximidad del fin del mundo; aparte de la inexactitud de este aserto, el testimonio á que acudimos es imparcial é insustituible,

y él prueba, por modo bien manifiesto, que es exactísima la frase de uno de nuestros más ilustres escritores «que el último hábito de vida mortal que exhala Cristo, es soplo de vida que impele á la humanidad por la senda del progreso».

25 de Enero de 1899.

SOLO ACEPTEN LA LEGITIMA

Tenemos á la vista la carta de uno de los más distinguidos médicos de Valencia, antes de ofrecerla á la lectura, permitámonos unas palabras para comentarla. El inteligente doctor habla de las grandes ventajas que posee la Emulsión Scott sobre el simple aceite de hígado de bacalao. No hay duda ninguna respecto de estas ventajas, y es ciertamente una fortuna que la profesión médica tenga á su alcance una fórmula de aceite de hígado de bacalao tan superior por todos conceptos al viejo tratamiento de veinticinco años atrás.



Dr. D. José Aguilar BLANCH. monas poco escrupulosas á fabricar una imitación de la verdadera, pero sus esfuerzos han sido siempre vanos.

La Emulsión Scott no puede ser imitada con buen resultado, y los médicos aconsejan constantemente á sus pacientes que rehúsen todo sustituto de la verdadera. La legítima Emulsión Scott puede distinguirse por la marca de fábrica, que representa á un hombre cargando un gran pescado sobre los hombros.

Cuidado con las imitaciones! Lean lo que dice el Dr. D. José Aguilar Blanch, de Valencia, en la siguiente carta: Es de apreciar su acción reconstituyente por la adición de Hipofosfitos de cal y de sosa.

CERTIFICADO: Queriendo el preparado farmacológico conocido por Emulsión Scott, he hallado, con relación á productos similares, las ventajas siguientes:

Es más tolerado por el estómago de los pacientes que el Aceite de Hígado de Bacalao, y, por tanto, absorbido con mayor facilidad.

Es agradable al paladar, por lo que los niños fácilmente se acostumbran á tomarlo. Es de apreciar su acción reconstituyente por la adición de Hipofosfitos de cal y de sosa.

Cuando razones son las que me han decidido á prescribir la Emulsión Scott, atendiendo á no con los preparados yodofosforados, en todos los enfermos por trastornos oculares que se originan de la Escrofúla ó el Linfatismo, tanto en los de mi consulta particular, como en los del Dispensario de la Facultad de Medicina. Valencia, Enero 1896.—DR. JOSÉ AGUILAR BLANCH.

SE DESEA

hallar un socio con capital para un asunto en explotación y de buenos resultados; informará S. R., Plaza Mayor, 47.

SE VENDE

la casa núm. 13 de la calle Azafrañal, compuesta de planta baja, principal y segundo, corral, jardín y pozo. En la misma informará. 15-12

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

como un príncipe con comodidad y sosiego, quería ser duque de Mantúa contra viento y marea; ya con el Emperador, porque debía tener el juicio que les faltaba á los otros, y dejar correr el agua hacia abajo sin tantos puntillos, pues por fin y postre, siempre sería emperador, fuese Juan ó Pedro duque de Mantúa.

Contra quien sobre todo estaba á matar era con el Gobernador general, porque debiendo haber hecho todo lo posible para alejar del país aquel azote, él mismo lo traía, sólo por gusto de hacer la guerra.

—Sería bien hecho—decía—que esos señores estuviesen aquí para ver y probar lo que pasa. ¡Qué cuenta tienen que dar á Dios! Pero entre tanto lo pagan los que no tienen la culpa.

—Deje usted á esas gentes,—decía Perpétua,—que no son los que han de venir á ayudarnos... Estas, perdoneme usted, son sus continuas cantinelas que para nada vienen al caso. Lo que á mi me incomoda...

—¿Qué es?

Perpétua, que en aquel trecho de camino había ido recorriendo en su memoria el zafa-

nevolencia, y tanto más de corazón, cuanto podía hacerlo sin comprometerse, porque estando lejos Lorenzo y Lucía, estaba también distante el caso de que se le pidiese una cosa que pudiera hacer vacilar su benevolencia. Supuso que en aquella consternación estaría el buen hombre más apurado y aturdido que ella, y que el partido podía parecerle excelente; por lo tanto iba á proponérselo, y habiéndole encontrado con Perpétua, se lo propuso á entrambos.

—¿Qué te parece, Perpétua?—preguntó D. Abundo.

—Digo que es una inspiración del cielo, y que no conviene perder tiempo sino tomar el camino al instante.

—¿Y luego?

—Y luego que estemos allí, nos hallaremos muy contentos. Ahora ya se sabe que aquel caballero no piensa sino en hacer bien al prójimo; de consiguiente nos admitirá muy gustoso. Estando tan cerca de la frontera y en tanta altura, no irán sin duda á buscarnos los soldados. Allí encontraremos también que comer, pues en la sierra, concluida esta poca gracia de Dios (diciendo esto lo iba colocan-

FERRO SELTZ PRIVILEGIO POR 20 AÑOS. SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA. LINEA PORTUGUESA. Tren núm. 6 miota. Llega de Ciudad-Rodrigo á las 9'54 mañana. Tren núm. 5 miota. Sale para Ciudad-Rodrigo á las 4'25 tarde. LINEA DEL OESTE. Tren correo núm. 102. Llega de Plasencia á las 9'31 mañana. Sale para Astorga á las 10'20. Tren correo núm. 101. Llega de Astorga á las 4'23 tarde. Sale para Plasencia á las 5'03 id. Tren miota. Llega de Plasencia á las 9'45 noche. Sale para Astorga á las 10'10 noche. Tren miota. Llega de Astorga á las 4'30 mañana. Sale para Plasencia á las 5,03 de mañana.

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

La salud á domicilio.--La Margarita en Loeches.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.
Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA. Hecho el análisis por Mr. HARDI, químico ponente de la Academia de Medicina de Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que la MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Sastrería MODELO

PROVEEDORA UNIVERSAL Y DE LA SOCIEDAD UNIÓN IBÉRICA

17, PLAZUELA del CORRILLO, 17

TELEFONO 107

CORTE ELEGANTE
CONFECCION ESMERADA
PRECIOS ECONÓMICOS

Las inmejorables condiciones que reúne este ESTABLECIMIENTO para vestir elegante y económico, lo demuestra la abundancia de demandas de encargos.

Esta casa, que nunca repara en gastos y sacrificios de ninguna especie, siempre que vayan en beneficio del público, previene á todos por creerlo de importancia, que cuenta con oficiales de primer orden recientemente llegados de Barcelona y Madrid.

SASTRERIA MODELO

17, PLAZA DEL CORRILLO, 17

Teléfono 107, SALAMANCA

EL CARMEN

LA MAZA DE ALBA.—SALAMANCA

Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación; productos refractarios pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

LITOGRAFA ARTISTICA

A. PINTO

Plaza de la Cruz Verde, número 1.º

SE FACILITAN APUNTES Y PROGRAMA.

ALEMANIA

NO MÁS DOLORES REUMÁTICOS

Por crónicos y rebeldes que sean nunca resisten al Bálsamo antirreumático Alemán del Dr. Fritz Bade, conocido y acreditadísimo en toda Europa.

Exíjase siempre el preparado por dicho Doctor, cuyas etiquetas y precintos llevan su firma como garantía de legitimidad y seguridad de buen éxito.

FRASCO, 5 PESETAS

En Salamanca pídase en la Farmacia de D. Pablo Beltrán de Heredia.

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA. Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que doblaré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de píldoras febrífugas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriillo 22; Salamanca.



LA LEYENDA DE ORO

Vida de todos los Santos que venera la Iglesia Católica

Quinta edición en cuatro tomos en cuarto mayor, con texto del P. Riva deneira y completado al día con las vidas de los Santos y beatos modernos y trabajos sobre Nuestro Señor Jesucristo y la santidad, por el muy ilustre Sr. Dr. D. Eduardo María Villarasa. Ha sido inaugurada en el año 1898 por cincuenta y cuatro Prelados españoles.

Puede adquirirse completa y encuadrada, al precio de pesetas 120, tanto al contado como á plazos, de pesetas 10 mensuales, ó bien por cuaternos semanales de una peseta, dirigiéndose á los editores Sres. L. González y Compañía, Lauria, 78, Barcelona.

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Carceller. Maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una sola vez este prodigioso remedio, desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admita más que leche, debe probarlo, comerá bien y digerirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García, Capellanes, 1, Madrid; Sres. Hijos de Villar y Pinto en Salamanca, y principales farmacias y droguerías de España.

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO más recientes y ANTIGUAS las TOSES RECIENTES y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

CARAMELOS PECTORALES

DEL MÉDICO SALAS

Curan la bronquitis, tos, catarros, limpian de mucosidades el aparato respiratorio, tan bello tomando uno al acostarse y otro á la madrugada. De venta en Barcelona, Dr. Coma sólla, calle del Carmen, 23, Farmacia.

Precio de la caja: 1 50 pesetas

En Salamanca: Sr. Fuentes, Plaza del Corriillo, núm. 22

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc. etcétera.

Este periódico publica DOS EDICIONES DIARIAS, una para los pueblos de la provincia cuyos correos van por los trenes de la línea Transversal y de las de Peñaranda y Ciudad-Rodrigo, y otra EDICION para la capital, con las noticias de últimas horas de la tarde.

Nuestros subscriptores y lectores de los pueblos de la provincia reciben así á las pocas horas de transmitida toda la información telegráfica que alcanza hasta las cuatro de la tarde del mismo día.

Tren núm. 7
Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.
Tren núm. 8
Sale para Peñaranda á las 4'40 t.
Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa
Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.
Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5,5 id.
Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y Paris á las 8'58 idem.
Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de Paris y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.
LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 miato
Sale á las 4'55 tarde.
Tren núm. 4 miato
Llega de Medina á las 8'19 mañana.

854 LOS NOVIOS
do en el cuévano encima de la ropa blanca), lo hubiéramos pasado muy mal.
—¿Si se habrá convertido de veras?
—Y tan de veras. ¿Quién puede dudarlo, después de todo lo que se sabe, y que vos mismo habéis visto?
—¿Y si caemos en la ratonera?
—¡Qué ratonera! Con estas cavilaciones (perdóneme usted) jamás saldremos del paso. Amiga, Inés, ha tenido usted la ocurrencia más feliz del mundo.
Y puesto su cuévano sobre la mesa se lo echó á las espaldas.
—¿No podríamos buscar algún hombre—dijo D. Abundo—que viniese con nosotros para escoltar á su cura? Si por casualidad encontrásemos algún bribón de los muchos que andan por ahí, ¿de qué me serviríais vosotras?
—¡Vaya, otra para perder más tiempo! exclamó Perpétua.—¿Y dónde está el que nos ha de acompañar? Todos tienen mucho que hacer para guardarse á sí mismos. Ea, vaya usted á tomar su breviario y su sombrero y vámonos.
Fuése D. Abundo; volvió al instante con

855 FOLLETIN DE «EL LABARO»
su breviario del brazo, su sombrero en la cabeza, y su bastón en la mano, y los tres salieron por un postigo que caía á la plazuela de la iglesia. Cerróle Perpétua, más bien por formalidad que porque creyese que de algo servía aquella frágil tabla, y se metió la llave en el bolsillo. Al pasar D. Abundo, echó una mirada á la iglesia, y dijo entre dientes: «A los feligreses les toca guardarla, porque es para ellos. Si tienen un poco de cariño á su iglesia, no la dejarán abandonada, y si no lo tienen, allá se las avengan».
Tomaron el camino por la campiña, calladito, pensando cada una en sus negocios, y mirando alrededor, con especialidad D. Abundo, por si veían alguna figura sospechosa ó algo que pudiese dar cuidado; pero á nadie encontraban, pues todas las gentes estaban, ó metidas en sus casas para custodiarlas, ó ocupadas en hacer su maleta, ó marchando por el camino de la sierra.
Después de haber D. Abundo suspirado repetidas veces, después de haber soltado varias interjecciones, empezó á charlar largo y tendido. Ya la tomaba con el duque de Nevers, que pudiendo estarse en Francia y vivir allí

